

小散热衷银行股 持续涌入突破830万户

曾因与中央汇金并列在中国银行一季报前五大A股股东中,从而赚足了眼球的两位超级牛散并没有选择久留,“一同改乘”海南航空。但是,这并没有减缓上市银行“涨粉”的脚步。据记者统计,截至今今年中期,16家上市银行合计的股东人数已经达到833.31万户,扣除机构等各类账户,小散股东的数量肯定也突破830万户。

超级牛散退出中行“前十大”

由于银行股尤其是国有大行股本数量庞大,其前十大股东一直是机构投资者、央企和民企大佬的天下。但是记者此前注意到,中国银行今年一季报中,两位散户投资者崭露头角,其持股数量分别达到了2.45亿股和2.14亿股,按照中国银行一季度的收盘价4.19元/股计算,两位散户的持股市值合计高达19.23亿元。

从过往的数据来看,周溱在二级市场比较低调,仅在去年三季度新进入东北证券前十大股东名单,持有1154.28万股,并在东北证券股价高歌猛进的去年四季度从前十大股东名单中消失。

而杨莉芳的投资则相对有迹可

循,不过也更为奇特。在大比例持有中国银行之前,杨莉芳曾在2009年第四季度进入金城股份,2010年一季度进入宜华地产和山鹰纸业,不过上述投资还都仅是“小儿科”,其持有上述公司的数量分别为99.13万股、47.71万股和219.77万股。随后杨莉芳在上市公司“前十大”中一度销声匿迹,直到2013年中期才重出江湖至方正证券,且一改之前投资的小打小闹,持有数量高达5555.11万股;去年第三季度,杨莉芳成为内蒙华电的第六大股东,持股接近5000万股,并在去年底再度消失。

不过,中国银行中报显示,截至6月末,两位牛散已经从前十大股东中消失。



漫画 雷小露

三个月增长88万户

记者统计发现,截至今今年中期,16家上市银行的股东合计超过833.3万户,剔除机构账户等各类账户,散户股东的数量至少也能达到830万户。而今年一季末,上市银行股东数合计仅为745.2万户。也就是说,二季度约88万户散户股东在二级市场对16家上市银行“+关注”。

从中报的具体数据来看,有10家银行股东数量增加,6家银行减少。10家股东数量正增长的银

行中,“股东粉丝”增长最快的是交通银行,三个月增长39万户,增幅高达98%。

此外,从股东人数的最新排名来看,中国银行居首,其后依次是农业银行、交通银行、工商银行、民生银行、建设银行、光大银行、兴业银行、平安银行和招商银行等,这一顺序与上市银行股本总数大小的排名相似但并不重合,显示出银行“股东粉丝”并不完全取决于其股本权重。 据《证券日报》

数据说话

8月份进出口增速继续走低

海关总署8日公布的数据显示,8月份我国出口和进口同比增速继续走低,显示我国外贸发展面临的形势比预计的更复杂、更严峻。

综合今年以来的外贸进出口情况,1—8月份我国进出口总值15.67万亿元人民币,同比下降7.7%。其中,出口为8.95万亿元,同比下降1.6%;进口6.72万亿元,同比下降14.6%。同期,贸易顺差为2.23万亿元,扩大80.8%。8月份,我国进出口总值2.04万亿元,同比下降9.7%。其中,出口1.2万亿元,同比下降6.1%;进口8361亿元,同比下降14.3%。

专家分析认为,今年以来进出口持续疲弱,主要是外部需求不足以及国际大宗商品价格大跌所致。

展望第四季度贸易形势,国家信息中心发布报告称,下半年世界经济形势优于上半年,外部需求略有好转,国内经济呈现企稳迹象,国家将在进一步落实已经出台的外贸稳增长、扩大进口等政策措施的基础上推进“一带一路”战略实施,加上新增三大自由贸易试验区、培育外贸竞争新优势、促进跨境电商发展等更具针对性的重大措施,将对未来几个月的外贸企稳回升起到支持作用,预计四季度出口有望扭转负增长局面。

据新华社

热点聚焦

江苏院35亿借壳 深交所八问金城股份

江苏院35亿元借壳金城股份的重组预案披露后,深交所于近期发出问询函,重点关注本次重组的标的资产的业绩可持续性、关联交易及事业单位改制的合法性等八大问题。

金城股份8月28日披露重组预案,公司拟进行重大资产出售、置换,并以9.29元/股向神雾集团发行股份购买江苏院100%股权,交易价格34.6亿元。金城股份本次拟收购资产江苏院前身为“江苏省冶金工业局冶金设计院”,为江苏省冶金工业局下属的事业单位,并在2004年8月份实行改制,神雾有限(神雾集团的前身)于2008年全资控股。在此背景下,深交所指出,请公司补充披露拟收购资产的设立情况、历次增减资或股权转让情况、是否存在出资瑕疵或影响其合法存续的情况等。

不仅如此,江苏院的盈利持续能力也引起了监管层的关注。深交所指出,请公司按照相关规定,对

江苏院进行包括盈利的稳定性、是否具备可持续性分析。同时,还要求公司补充披露江苏院的盈利模式、核心竞争力、关键技术等。

交易所关注的一个重点是标的公司的关联交易。据披露,2014年12月,江苏院与关联方金川神雾签订了铜尾矿综合利用项目总承包合同,该项目总金额约7.88亿元。江苏院2015年上半年的营收1.9亿中,该项目竟占了1.3亿元。尽管神雾集团承诺,上述项目建成后,神雾集团及关联方将对金川神雾进行减持直至全部转让所持的股权,但交易所仍要求进一步补充标的资产是否对关联方存在重大依赖,同时要求神雾集团对承诺事项的内容进行充分披露,并签署承诺函。 据《上海证券报》

公益行动

苏宁梦想大篷车9月“发车” “移动梦想课堂”将在6省区“开课”

9月8日,由苏宁集团与真爱梦想公益基金会2015年共同发起的公益项目“梦想大篷车-苏宁号”举行了发车仪式。未来3个月中,这辆搭乘梦想与爱心的“车”将“发往”山西、陕西、宁夏等6个省、自治区的10个地区,给当地孩子带去丰富多彩的“梦想课程”体验。

此次“苏宁梦想大篷车”项目将以大篷车穿行于偏远及城乡地区移动覆盖的方式,帮助偏远地区孩子学习有价值的课程,让更多的爱心人士捐赠、参与到真爱梦想“推动素质教育均等化”的事业中。此外,“梦想大篷车”兼具小型图书馆、流动电影院等功能,将给更多的孩子带去多元化、互联网化和现代化的学习体验。

“这是一次富有社会意义的公益旅行。如果有机会,我也要做一位梦想导师。”苏宁云商集团副董事长孙为民表示,长久以来,苏宁在扶贫救弱、助学助教、抗击灾害、支持就业等方面都积极响应国家号召,积极参与其中。孙为民表

示,与上海真爱梦想基金会的合作已有三年之久,共同完成多个梦想公益项目的建设,总额已近2000万元。

目前,双方联合开展建设的“阳光梦想中心”,为乡村和城郊学校建设了160个,集多媒体教学设备和图书阅览功能为一体的“苏宁阳光梦想教室”,项目直接受益师生达130余万人。值得关注的是,今年是苏宁成立25周年,为了更好地契合集团25岁生日的调性,吸引更多社会爱心力量参与到公益活动中,集团还将会通过众筹的方式,发动社会的力量共同为这些孩子们筹集运动鞋,计划筹集的运动鞋数量为2000双。 苏文

行业动态

恒丰银行 溧水支行开业

9月8日,恒丰银行南京溧水支行正式对外营业,这是恒丰银行在南京市开设的第六家同城支行。此次南京溧水支行的开业,标志着恒丰银行直接参与“宁杭发展轴”的建设,为“泛长三角”区域经济发展增添金融新动力。

2006年,恒丰银行成立南京分行,正式进军“长三角”,这也是恒丰银行在山东省外设立的首家一级分行。恒丰银行南京分行行长门成梅认为,溧水是“长三角”中“沪宁”、“沪杭”、“宁杭”三大轴线上“宁杭发展轴”上的重要枢纽。

现代快报记者 刘元媛



太平人寿2015年全国大型名家巡讲活动

名家之约, 智慧连城

9月12日名家之约

重磅来袭

马光远

民建中央经济委员会副主任/中央电视台财经频道评论员/国家经济安全战略研究院院长

领票电话: 68559105

数量有限, 领完即止

解析人民币贬值背景下的中国经济和投资选择

太平人寿保险有限公司江苏分公司
TAIPING LIFE INSURANCE CO., LTD. JIANGSU BRANCH